







ПРАВДУ НЕ СКРЫТЬ!



Смертельно раненный маленький египтянин.

Публикуемые здесь снимки сделаны шведским журналистом П.-О. Андерсоном в разрушенном и разграбленном Порт-Саиде. Вряд ли они будут известны в этом городе. Каждый из этих снимков — неслучайный обязательный документ, вещное доказательство чудовищных преступлений, совершенных англо-французскими агг्रेसорами на земле свободной Египта.

Большие могилы для трупов, которые были порезаны и для погребения из близлежащего госпиталя. Один врач заявил Андерсону, что в первые дни нападения ежедневно гибло триста человек.



Убитая горем старая женщина в отдалении бегом уходит от разрушенного здания и ищет выживания, жалея все, что осталось от ее жилища.

Официальная пресса Англии и Франции полна покатоного благодушия. Агрессивное нападение на Египет преподносится в виде невинной «политической акции». Принимается все хвори, чтобы люди возможно меньше узнали о подлинных событиях в Египте. Иностранцам журналистам и фотооператорам ввел Порт-Саид практический запрет. А те немногие представители печати, которым удалось проникнуть в оккупированный город, допускаются только в районы «подожания», по мнению властей интересов. И все же каждый день газеты приносят новые доказательства преступлений англо-французских аггресоров.

Вчера генеральный казначей Великобритании Уолтер Монктон отправился в Порт-Саид, чтобы «улучшить» информацию, поступающую со Среднего Востока. Вернувшись в Лондон, этот «справедливый свидетель» заявил: «Наши войска блестяще выполнили свою задачу, подобно странствующим рыцарям давних предшественников».



Испуганная, съехавшаяся от холода и страха фигура девочки на фоне развалин. Вот напыришь подруги «страстующими рыцарями» империализма.

«Мы страстно протестуем против всего, что угрожает мирному сосуществованию народов»

В газетах Германской Демократической Республики опубликовано следующее заявление немецких писателей:

ЗАЯВЛЕНИЕ НЕМЕЦКИХ ПИСАТЕЛЕЙ

«События этого года и особенно последние недели вызвали в нас и у всех мыслящих и чувствующих людей стремление к социализму. Чувства, волнующие писателей различных стран, выражены в заявлениях и открытиях писем, которые при всех различиях по мнениям, оттенкам и темпераментам в большинстве случаев объединяют одно: честные поиски правильного пути для исправления тяжелых ошибок прошлого, стремление найти более действительные, соответствующие национальным особенностям методы борьбы за социализм».

В эти времена, когда международные тресты пытаются притеснить работников, как им строить социализм, в испытанные скитаниями писатели протестуют против этого творчества, мы теснее смыкаем наши ряды, преодолевая наши недостатки и продолжая обмен мнениями. Во имя всей Германии, но имя мира рабоче-крестьянская власть и останется той почвой, на которой мы стоим».

Всекартское совещание по вопросам культуры

ПЕКИН, 14 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, вчера в Пекине открылось Всекартское совещание работников культуры. Выступивший на совещании заместитель министра культуры КНР Шань Цзинь-жуи, говорил о задачах, стоящих перед работниками культуры, заявил: Мы должны сделать все лучшее на культуру и искусство как древнего Китая, так и других стран и народов.

МЫСЛИ О «ГЕВАНДХАУЗЕ»

У нас гости немецкий симфонический оркестр «Гевандхаузе». Коллектив этот сыграл исключительную роль в развитии симфонической музыки в Германии. Он является носителем данных высших музыкально-художественных принципов и традиций.

Изначально была сыграна оркестром Пятая симфония Бетховена, где до слушателя было доведено все величие замысла композитора. Переход от третьей части к финалу буквально потряс всех присутствующих, так как оркестр в совершенстве владел эффектом неугасающего нарастания звука, от предельного напряжения до звучания, мощь которого, как кажется, может возрасти буквально до бесконечности.

Спасибо за радость встречи!

Праздником друзей двух великих культур — советской и немецкой — являлись концерты прославленного Лейпцигского симфонического оркестра в Москве.

Все ли в концертах оркестра «Гевандхаузе» вызывает благозвучный восторг? Конечно, нет. Можно было бы говорить об отдельных частях и пожеланиях этому коллективу. Но мне хотелось бы подчеркнуть еще раз другое: высокий профессиональный уровень и широкий творческий диапазон оркестра.

ЗА ПАРТИЙНОСТЬ В ИСКУССТВЕ И КРИТИКЕ

(Окончание. Начало на 3-й стр.). совершенно неуместным образом сказано в известной резолюции ЦК партии по вопросам литературы и искусства 1925 года, важнейшим программным эстетическим документом нашей партии.

мирить принципиально непримиримое, она решительно противопоставляет буржуазному объективизму. Но в то же время она негласно доподлинно объективизма. Для искусства этот аспект партийности неслучайно важен. Коммунизм — это объективная историческая закономерность. Жизнь — на стороне сил прогресса. Поэтому социалистическое искусство, произведенное коммунистической партийностью, не только отсутствует от правды жизни, но обладает возможностью раскрыть и выразить эту правду наиболее полно и ярко, отнюдь познанию народным.

Знаменитая скульптура В. Мухоморова «Рабочий и колхозница» (заставка), поставленная сейчас перед входом на ВХЗ на завод, уродующим ее содержание) справедливо считается одним из ярких воплощений нашего эстетического идеала: сильные, крепкие, смелые, свободные и широко шагающие вперед трудящиеся, возносящие серп и молот, — не вверенный символ труда, а весьма конкретный образ поведения строителя социализма. С большой отчетливостью партийность выступает в известной картине Б. Иогансона «Долор коммуниста», в портрете С. Герасимова «Мать партиста». Но разве можно отрицать партийность картины А. Пластова «Фабричный протест», где эта тенденция выражена гораздо более коварным способом, через эмоциональный строй произведения?

Все стороны и грани партийности неизменно проявляются в различных видах и жанрах искусства. Тут неотступно упрощенность и стилизация.

Невозможно слов о партийности в отношении к насению. Необходимо еще и еще раз подчеркнуть исключительную важность для дальнейших успехов нашего искусства национальной художественной традиции, и прежде всего — традиции народничества.

на возможность неупущенного, ложного, болезненного, что глубоко нужно нашему искусству, да и вообще искусству как таковому. Но это вовсе не должно толкать нас к тому, чтобы противнику равнодушно мимо тех крупиц истины и правды, которые есть в их творчестве.

Вопрос о партийности — это вопрос об общественной действительности искусства, это вопрос о том, быть ли искусству, активным участником борьбы с силами реакции на стороне сил прогресса или же заковать искусство в пассивную позицию, следовательно, играть на руку враждебным, реакционным силам.